

我省组织召开省(中)直离退休干部经济社会发展情况通报会

本报1月13日讯(记者祖维晨)今天,我省组织召开省(中)直离退休干部经济社会发展情况通报会。省委常委、常务副省长蔡东出席会议并通报全省经济社会发展情况。

蔡东代表省委省政府,向各位老领导、老同志对吉林振兴发展的支持帮助表示感谢。他指出,2025年,全省上下深入贯彻落实习近平总书记在听取吉林省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神,全省经济呈现稳中有

进、稳中提质的良好态势,“十四五”实现圆满收官,中国式现代化吉林实践迈出坚实步伐。2026年是“十五五”规划开局之年,全省上下将坚持稳中求进、提质增效,全力以赴推动“十五五”开好局、起好步。希望各位老领

导、老同志充分发挥自身优势作用,为吉林全面振兴取得新突破贡献力量。原省级老领导王云坤、赵家治、孙耀廷、赵晓君和省(中)直离退休干部党支部书记(理论骨干)等150人参加会议。

“吉字号”特色产品全国行——兰州站暨吉陇特色产业对接活动举办

本报讯(记者冯超)近日,“吉字号”特色产品全国行——兰州站暨吉陇特色产业推介会在甘肃兰州举办。吉林省“吉字号”特色产业高质量发展工作专班组织吉林长白山人参、鲜食玉米等特色产品在兰州展出。吉林文旅推荐官还着重推荐了吉林的冰雪旅游,邀请与会嘉宾到吉林赏粉雪美景、品美味人参、享健康人生。来自甘肃及全国各地的企业家代表齐聚一堂,共叙情谊、共谋发展,推

进吉陇两地特色产业深度对接与合作。

世界人参看中国,中国人参看吉林。吉林长白山地区生态环境优越,土壤肥沃、水源纯净,孕育出品质卓越的“百草之王”。近年来,吉林省委、省政府高度重视人参产业发展,围绕种植、科研、市场及产品开发全链条持续发力,推动人参产业标准化、品牌化、科技化发展。2025年,吉林省参业全产业链产值已突破1000亿元,同比增长超过30%,展现

出强劲的发展势头。

甘肃拥有陇西黄芪、岷县当归等道地药材,与吉林人参具有天然的资源互补性和产业协同潜力,活动为吉陇两地产业协作搭建了桥梁纽带。甘肃吉林商会会长王家曦在发言中表示:“在吉林生活的这些年,我亲眼见证、也亲身感受到长白山人参的珍贵价值。希望通过今天的活动,把这份‘吉字号’好物分享给更多甘肃的朋友,让更多人了解人参、

受益人参。今后,甘肃吉林商会也将积极发挥作用,当好吉林长白山人参的‘推荐官’,助力吉陇特色产业携手共进。”

甘肃当地企业代表表示:“甘肃天气干燥,刚刚试用了人参的化妆品,真的很滋润。还有人参苹果梨膏,相信润肺效果一定很好。以后会多选择人参产品。”

下一步,吉林省将以此活动为契机,持续深化与甘肃在特色农产品、中药材等领域的产业协作。依托“吉字号”全国行系列活动,进一步构建常态化对接机制,推动两地企业建立长期稳定的产销合作关系,共同开拓西北市场,助力吉陇两地特色农业实现高质量发展。



扎根基层的“锦旗所长”

——记松原市公安局宁江区分局前进派出所副所长王贺

本报记者 刘巍

坚守初心使命 担当时代重任

在松原市宁江区前进街道,提起王贺的名字,辖区群众总会竖起大拇指。这位从军营走出来的“85后”民警,脱下“橄榄绿”,换上“藏青蓝”,在基层派出所的岗位上一干就是8年。从破案攻坚的“急先锋”,到化解矛盾的暖心人,再到创新治理的“排头兵”,王贺用脚步丈量民情,用真心守护平安,将青春年华奉献给了他挚爱的公安事业。

破案攻坚的“急先锋”

前进街道地处城乡接合部,社情复杂,案件易发多发,是宁江区治安防控的重点区域。2023年8月,辖区接连发生车内汽油被盗案,一时间人心惶惶。前进派出所副所长王贺,第一时间扛起破案重任。

现场遗留线索少,报案人无法提供有效信息,案件侦破工作陷入僵局。王贺没有丝毫退缩,他带着同事们一头扎进工作里,白天走访摸排,晚上在监控室逐帧查看录像。连续五天,他

每天驾车100余公里、步行2万余步,用光了2瓶眼药水,终于锁定了三名犯罪嫌疑人的踪迹。

8月的松原,酷暑难耐。为了不打草惊蛇,王贺带着战友们顶着烈日摸排,在闷热的车里蹲守。经过72小时的坚守,他们成功将三名犯罪嫌疑人抓捕归案。受害群众送来“神速破窃案,雄风扬警威”的锦旗,执意要挂在他的办公室。这位从军营里走出来的硬汉却红了脸:“这是全所的功劳,该挂在荣誉室。”

从警8年,王贺累计参与侦破刑事案件136起、行政案件456起,化解求助警情1016起,收获87面锦旗。每一面锦旗背后,都藏着一个守护平安的故事。

化解矛盾的暖心人

“位不必尊显,期于无负国家;功无须伟,要在全意为民”,王贺的工作日记本扉页上,写着这样一句话。这是他的座右铭,更是他践行初心的行动指南。

每逢春节,别人忙着阖家团圆,王贺的身影却穿梭在街头巷尾。他给独居老人送春联、采购生活物资,到商户排查安全隐患,化解邻里间的“鸡毛蒜皮”。2025年春节前夕,团结小区两户居民因下水道维修问题起了争执,楼上住户甚至找来工程队准备破拆,矛盾一触即发。

王贺主动上门调解,并且与街道社区调解室成员共同来治安调解员、公益律师、基层法官,先后十余次到双方家中释法明理,引导他们换位思考。最终,两户居民解开了心结,握手言和。

他的手提包里,常年装着反诈、流动人口服务、未成年人保护的宣传手册。辖区20个住宅小区、437栋居民楼,都留下了他入户宣传的足迹。

在一次夜间巡逻中,他发现一辆货车起火,不顾个人安危冲上前灭火,却因天黑路滑摔倒,导致右踝关节骨折。手术结束后,他醒来后的第一句话,就是询问现场是否有群众受伤。8年里,他失去了无数次对家人的陪伴,却把温暖送进了千家万户。

创新治理的“排头兵”

前进派出所辖区流动人口多、出租房屋

多、行业场所多,治理难度大。如何破解基层治理难题,是王贺一直思考的问题。一次出警经历,让他找到了答案。

辖区两名车主因车辆剐蹭起了争执,眼看就要动手,路过的外卖员小徐及时报警,并在王贺的远程指导下稳住了局面。这件事让王贺萌生了组建群防群治队伍的想法。很快,以美团骑手为主体的“小飞侠”巡逻队成立了。骑手们走街串巷,化身流动的“平安哨兵”,累计反馈有效信息110余条,排除安全隐患20余处。

尝到甜头的王贺,又依托自己的从军经历,组建了以退役军人为主体的“橄榄绿”义警队。他亲自授课培训,带领队员们开展巡逻防控、入户宣传。2023年的一个冬夜,一名老人走失20小时,王贺带着队员们在零下28摄氏度的严寒里彻夜搜寻,最终从坍塌土坡中救出了奄奄一息的老人。

如今,“小飞侠”巡逻队和“橄榄绿”义警队,已经成为宁江公安践行“枫桥经验”的闪亮名片。王贺工作的派出所也获评“枫桥式公安派出所”。2022年,前进派出所被授予“全国人民满意的公务员集体”。他本人获评2025年度吉林省“最美基层民警”。

从军营到警营,改变的是身份,不变的是忠诚。王贺没有惊天动地的壮举,只有日复一日的坚守。他把自己扎根在基层沃土,用真心温暖民心,在平凡的岗位上,书写着新时代基层民警的不凡担当。而这抹耀眼的“藏青蓝”,也必将在守护万家灯火的道路上,继续闪耀光芒。

最温暖的“滑雪伴侣”。“雾凇漂流+人参探秘”探险线路,在玉树琼花间漂流而下,深入密林探寻野山参的生长踪迹,独特体验令人流连忘返。

长春国信温泉度假区,人参温泉润肌肤,药膳珍馐养身心,“中医药+文旅”魅力无限;延吉“参行天下”基地,亲手采参、巧制香囊,传统技艺化作可感可触的体验。

产业转型,从卖产品到输文化、传价值,持久动力汩汩而来。

正如中国工程院院士张伯礼在2025长春健博会上所言,吉林人参产业三大积极变化引人注目:政策系统赋能,市场净化规范;科技支撑强化,品质品牌双升;发展格局拓宽,内外市场并行。

千年参智融现代科技,吉参不再是山野土货,已是兼具科技温度与文化厚度的健康符号。

长白天下雪,润养参株旺;吉林风正劲,催生强产业。

一株人参的金色蜕变,是黑土地的振兴答卷,亦是特色产业的发展范本。

参韵悠长,未来可期。吉林长白山人参这株“千年神草”,必将更好地服务“健康中国”战略。

关于召开中国人民政治协商会议吉林省第十三届委员会第四次会议的决定

(2026年1月13日政协吉林省第十三届委员会常务委员会第十三次会议通过)

中国人民政治协商会议吉林省第十三届委员会常务委员会第十三次会议决定:中国人民政治协商会议吉林省第十三届委员会第四次会议于2026年1月26日至29日在长春召开,会期3天半。会议的主要议程是:1.听取和审议政协吉林省委员会常务委员会工作报告;2.听取和审议政协吉林省委员会常务委员会关于十三届三次会议以来提案工作情况的报告;3.列席吉林省第十四届人民代表大会第五次会议,听取并讨论吉林省人民政府工作报告及其他报告,讨论吉林省国民经济和社会发展第十五个五年规划纲要草案;4.选举事项;5.审议通过政协吉林省第十三届委员会第四次会议决议;6.审议通过政协吉林省第十三届委员会提案委员会关于十三届四次会议提案审查情况的报告。

政协吉林省第十三届委员会常务委员会关于许云鹏同志任职的决定

(2026年1月13日政协吉林省第十三届委员会常务委员会第十三次会议通过)

政协吉林省第十三届委员会常务委员会第十三次会议决定,许云鹏同志任吉林省政协教科文卫体委员会主任。

政协吉林省第十三届委员会常务委员会关于曹军同志任职的决定

(2026年1月13日政协吉林省第十三届委员会常务委员会第十三次会议通过)

政协吉林省第十三届委员会常务委员会第十三次会议决定,曹军同志任吉林省政协港澳台侨和外事委员会主任。

政协吉林省第十三届委员会常务委员会关于郑刚同志任职的决定

(2026年1月13日政协吉林省第十三届委员会常务委员会第十三次会议通过)

政协吉林省第十三届委员会常务委员会第十三次会议决定,郑刚同志任吉林省政协港澳台侨和外事委员会副主任(正厅级)。

政协吉林省第十三届委员会补充委员名单

(2026年1月13日政协吉林省第十三届委员会常务委员会第十三次会议通过)

(按姓氏笔画排序)

马景惠、王玉柱、朱俊义、齐晓亮、孙波、孙中波、苏衡、李才、李云鹤、李道恒、杨安娣(女)、沈雪松、张霄、张树友、陈瑞(满族)、周金星、郑刚、赵广平、侯国强、徐高峰、唐庆会、唐诗词、黄飞宇(女)、曹乃文(女)、梁彦举

高质量发展新答卷·最美“新农人”风采

“辣妹子”的13年致富经

——记“新农人”俞英娜

本报记者 任胜章 闫虹瑾

冬月清晨,龙井市德新乡南阳村的气温跌破零下20摄氏度,但在南阳辣椒专业种植合作社的车间里,却是另一番景象:烘干机低声嗡鸣,空气里弥漫着辣椒特有的辛香与暖意。

39岁的理事长俞英娜正领着几位村民,仔细分拣着最后一批烘干的红椒。“现在得把品质最好的挑出来,开春的订单才能接得更稳。”她抓起一把干椒,色泽深红均匀,这是她眼中“最美的年景”。

2012年,看到村里辣椒难卖,当时对农业一窍不通的俞英娜,毅然下定了决心,从城市回到南阳村,一头扎进辣椒地里。白天在大棚里跟着老把式学育苗,晚上抱着种植手册看到半夜,手上磨出的水泡破了又好……凭着这股“折腾”劲,她硬是从“门外汉”变成了十里八乡认可的“土专家”。

从1.5公顷到300万斤,“折腾”出一条产业链。起步时,她拿出自家1.5公顷地试水,拉着4户乡亲成立合作社。辣椒丰收了,新的挑战接踵而至。2016年,种植面积扩大到3公顷,辣椒大丰收却遭遇滞销。“不能眼看着乡亲们的辛苦烂在地里!”她当机立断,买设备、装机器,仅用一周就建起了烘干厂,彻底破解了“增产不增收”的困局。产业链就此打通,合作社规模如滚雪球般壮大。如今,合作社年种植近20公顷,日加工鲜椒5万斤,年产量达300万斤。“俞英娜辣椒”不仅注册了商标,更获评绿色食品A级产品,通过订单直供大型食品企业,销路再也不用愁。

“火红”事业,暖了80余家。“产业稳了,带动能力更强。”俞英娜告诉记者,合作社每年稳定用工超过80人,村民们在家门口就能挣上工资。在她的带动下,全乡辣椒种植面积已扩展到30多公顷。“英娜实在,有技术真教,有销路真包。”这是乡亲们对她的一致评价。从最初的4户到如今带动全乡,小小辣椒真正成了“致富宝”。

窗外寒意正浓,车间暖意融融。俞英娜盘算着,开春后要继续优化品种,把绿色认证的招牌擦得更亮。“乡村振兴的路还长着呢,”她笑容明朗,一如车间里那些红彤彤的辣椒,“咱们得继续往前奔,过日子,得像这辣椒一样,越来越红火!”

俞英娜用13年光阴,将一抹热烈的“椒红”,绘制成了冬日里最暖的风景,也熬出了乡村振兴最扎实的滋味。